

A / PMRP / 1 / 03.02. 2017



Parlamentul României
Camera Deputaților

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

No. 54A / 08-02. 2017

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Teodor-Viorel MELEȘCANU, Ministrul Afacerilor Externe

De către: Deputat Constantin CODREANU, Președintele Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

Obiectul întrebării: Eliminarea celor douăzeci și șase (26) de taxe consulare

Stimate domnule Ministru,

Dorim să vă aducem în vedere situația ce va fi creată în urma aprobării proiectului de lege privind eliminarea celor douăzeci și șase (26) de taxe consulare de către Curtea Constituțională.

În urma analizei bugetului de stat, propus pentru anul 2017, Anexa nr. 3/ 19 - Sume alocate de la bugetul de stat pentru Ministerul Afacerilor Externe, sinteza bugetului de stat, detaliată la venituri pe capitole și subcapitole, respectiv *capitolul 3310/ subcapitol 02, denumire indicator: Taxe consulare*, suma propusă pentru exercițiul financiar curent este de 10.000 mii lei, reprezentând o valoare cu 66,67% mai mică față de anul precedent.

În urma discuțiilor cu Excelența Sa, domnul Daniel Ioniță, cât și cu alți diplomați, ne-a fost expus faptul că, în situația de față, înainte de eliminarea taxelor consulare, majoritatea cetățenilor români din Republica Moldova aleg să treacă granița cu România și să se adreseze direct autorităților naționale pentru a evita achitarea sumelor percepute de consulate. Același comportament este valabil pentru cea mai mare parte a românilor din Diaspora.

Odata cu eliminarea taxelor, va fi creată următoarea situație cu efect de domino: cetățenii români din Diaspora, nu vor mai alege să se întoarcă în țară pentru eliberarea actelor juridice ci, se vor adresa direct consulatelor. În urma creșterii fluxului de persoane și a cererilor pentru serviciile consulare, va fi necesară o suplimentare de personal și de servicii logistice.

Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării
Telefon: 021/4141222; Fax: 021/4141223
e-mail: cromanii@cdep.ro

Scăderea veniturilor aferente taxelor consulare, sursă de susținere a serviciilor diplomatice externe, va conduce la imposibilitatea creșterii numărului de personal și resurse necesare în vederea unei bune organizări administrative.

În contextul prezentat mai sus, vă rog respectuos să ne transmiteți:

1. Care este procentul din veniturile din taxele consulare alocat cheltuielilor salariale personalului consular?
2. Care este numărul actual al personalului consular care deservește comunitatea românilor din afara granițelor țării?
3. Care este numărul de persoane care ar fi necesar în vederea angajării și care sunt cheltuielile previzionate în cazul dublării numărului de români din afara granițelor țării care solicita servicii consulare?

Cu deosebită considerație,

PREȘEDINTE,
Constantin CODREANU

